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P 2 2 O .I 9 3" Questdo — O pilar de segéio retangular de drea S, de base MNPQ, esta submetido a uma forga
- vertical de 72 kN aplicada no ponto E (a 6 cm de A) do topo ABCD, conforme indicado na

q 0 figura. Sabendo-se que S=72cm? 1,=216cm*el,= 864 cm®, determine:
—— a) Os esforgos solicitantes na se¢do de topo, transferindo a for¢a vertical para o centro
de gravidade G:
b) A expressio das tensdes normais ¢ na se¢do de topo;
¢) A equagdo da linha neutra e desenhe a sua posigéo na se¢do de topo;
d) As tensdes normais extremas de tragdo e de compressdo na se¢do de topo.
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Questao D (4 pontos): Para a viga em balanco de se¢do retangular da figura, determine:
S U B 2 O ] 9 a) os esforcos solicitantes no engastamento,

b) aequacao das tensdes normais,
c) aequacao da linha neutra,
d) as tensOes normais maximas.
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32, Questdo (4 pontos): A viga em balanco de comprimento 60 cm de secdo retangular da
figura esta submetida a uma forca horizontal (direcdo do eixo x) de 10 kN e a uma forca
R EC 2 O ] 9 vertical (direc@o do eixo z) de 5 kN aplicadas na extremidade livre. Determine na secédo do

engastamento:

a) os esforcos solicitantes,

b) a equacdo das tensdes normais,

c) aequacdo da linha neutra,

d) as tensdes normais maximas.
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d) Tensan roxmo:

U -0 (2= Qzm)= -6250%  ox -GoeLsMra.



Lista P2b

(E4) Para a viga da figura abaixo com A = 36 cm”, I, =204 em’. I, =135

PEF 2308 — Fundamentos de Mecanica das Estruturas — Lista de Exercicios P2-B

Determine:

a)Os esfor¢os solicitantes na se¢do mais solicitada;
b)A expressio das tensdes normais;

c)A posi¢ao da linha neutra;

d)As tensdes normais extremas (maxima ¢ minima).
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a) No engastamento temos:

Vz
=-200 kN
Vy=-10 kN
V,=-5kN
250 kN.cm M. = 250 kN .cm
N Vv |
y M, =-500 kN.cm

500 kN.cm T=0



b) A tensdo normal € dada por:

N MM,
o=—-—2y+—7
AT
200 500, 250, 556+3.70v+1.23
- - o=- ; k
36 135 ° 204 2 ’ UYL, 292

O‘:

¢) A linha neutra ¢ dada por:

c=0 o> -556+3,70y+1,23z=0 > z=-3,01y+4,52

A(4.5:3)

B(-4.5:1 j:l—

linha neutra

C(-1.5:-3)



d) As tensdes normais extremas sao nos pontos A € (B ou O):

(TRACAO)
o, = 5.56+3,70.4,5+1,23.3 = +14,78 kN.cm”

(COMPRESSAO)
oy =25,56+3,70.(-4,5)+1,23.1=-20,98 kN.cm™

o T =556 +3,70.(-1,5) +1,23.(-5) =-17,26 kN.cm™



. (E5) Para a viga da figura abaixo, determine:
LIS'|'C| P 2 b a)Os esforcos solicitantes extremos;
b)Na secdo mais solicitada, a posicdo da linha neutra;
¢)As tensdes normais extremas (maxima € minima).
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a) No engastamento temos:

30 KN | [ 20 kN N=0kN
V=25 kN
V= 50 kN
25 kN M, = 3800 kN.cm
2000 kN.cm M, =-2500 kN.cm
e T=0
1800 kN.cm

2500 kKN.cm



b) Caracteristicas da secao:

= 9824 ¢cm”

: [lmh3} C1224° 6.20°
J total-buraco

12 12

20.6°

12

: [hlﬁ} 24.12°
. 1 2 total-buraco 1 2

A tensdo normal € dada por:

N M, M
o=—-"2yt+—Y7
A L N
2500 3800
o=0 y+ z S

13096° 9824

= 3096 cm”
12

c=0,81y+0,397



A linha neutra € dada por:

c=0 > 081y+0,39z=0 > z=-2,08y

A(6:12)

linha neutra



¢) As tensOes normais extremas sao nos pontos A ¢ B:

(TRACAO)
Gﬂ(}tﬁ:z:li,} =(0.81.6+0,39.12= +9.54 kN.cm™

(COMPRESSAO)
GB{}’Z-G:EZ-IEJ — 0:,81.(-6) + 0,39.(-12) = 954 kN.cm™



